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Digitale bouwvergunning en omgevingsvergunning  -  Infosessies

Vanaf 23 februari 2017 wordt het voor professionele indieners (architecten) verplicht om 
bouwaanvragen digitaal in te dienen. Alle Vlaamse gemeenten zijn reeds geruime tijd 
uitgerust om bouwvergunningsaanvragen digitaal te ontvangen en te behandelen. Bij 
diverse besprekingen in de commissie werd steeds gewezen op het belang van opleiding 
voor de professionele indieners. Vanuit de Vlaamse administraties werden opleidingen 
georganiseerd om de architecten op weg te helpen. Ongetwijfeld zullen ook vanuit de 
sectororganisatie van architecten info sessies aangeboden zijn. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de infosessies die door de Vlaamse 
overheid werden georganiseerd en een indicatie van het doelpubliek dat daarmee 
werd bereikt?

2. Zijn nog opleidingen en/of infomomenten in het vooruitzicht gesteld?

3. Heeft de minister zicht op het bereik van de infosessies georganiseerd door 
sectororganisaties voor professionele indieners?

4. Is de minister van oordeel dat de sector van professionele indieners goed is 
voorbereid om de bouwaanvragen digitaal te kunnen indienen, teneinde continuïteit 
te garanderen in de bouwsector? Zo neen, plant de minister nog specifieke acties?
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1. De Vlaamse overheid organiseerde meerdere infosessies van een halve dag voor de 
doelgroep van de professionele aanvragers. Daarmee werden voornamelijk 
architecten, landmeters, milieucoördinatoren en milieudeskundigen bereikt. Op 1 
december 2016 gingen er twee sessies door in Brussel, op 9 december 2016 twee 
sessies in Gent en op 6 februari 2017 één sessie in Leuven, met in totaal ongeveer 
1.500 inschrijvingen. Eén presentatie werd gefilmd en deze filmpjes zijn samen met 
de gebruikte presentaties terug te vinden op www.omgevingsloket.be.

De Vlaamse overheid participeerde in 15 infoavonden die telkens in samenwerking 
met meerdere gemeenten werden georganiseerd. Deze infoavonden bereikten elk 
tussen 40 en 320 architecten. Deze infoavonden gingen door in Hamont-Achel (18 
mei 2016), Hemiksem (30 mei 2016), Mechelen (6 juni 2016), Veurne (4 oktober 
2016), Menen (25 oktober 2016), Tielt (8 november 2016), Kapellen (9 november 
2016), Gent (23 november en 5 december 2016), Ieper (1 december 2016), Jabbeke 
(8 december 2016), Zonhoven (16 januari 2017), Wervik (23 januari 2017), Bornem 
(24 januari 2017) en Harelbeke (22 februari 2017).

In het voorjaar van 2016 werd in elke provincie een infosessie georganiseerd voor de 
lokale beleidsverantwoordelijken. Tussen november 2016 en januari 2017 werd in 
elke provincie een infosessie gehouden voor de lokale ambtenaren ruimtelijke 
ordening en milieu, en twee extra sessies in Gent en Brussel. Voor de adviesinstanties 
waren er twee sessies in Brussel.

2. Momenteel zijn er geen nieuwe opleidingen of infomomenten voorzien. De 
omgevingsvergunning wordt opgenomen in het reguliere vormingsaanbod van de 
Vlaamse overheid.

3. De infosessies van de Vlaamse overheid werden georganiseerd na overleg met VMx 
(milieuprofessionals), VLAMEX (Vlaamse milieudeskundigen), NAV (Netwerk 
Architecten Vlaanderen) en VCB (Vlaamse Confederatie Bouw). Alvast NAV 
organiseert ondertussen verdergaande infosessies.

4. De professionele indieners hebben een ruim aanbod aan opleidingsmogelijkheden 
gekregen verspreid over Vlaanderen. Indieners worden bovendien individueel 
ondersteund door een helpdesk, en ze kunnen terugvallen op de website 
www.omgevingsloket.be, waar een ruim aanbod aan informatie terug te vinden is 
zoals de gebruikte presentaties, instructiefilms en FAQ’s. Er werden inmiddels meer 
dan 5000 digitale aanvragen succesvol ingediend, door zowel professionelen als 
burgers, hetgeen aantoont dat de indieners er klaar voor zijn.


